

疫情防控 人人有责

全市已接种新冠疫苗加强针340万剂次

本报讯(记者章浩)“我已经完成了新冠疫苗第三针接种,今天是陪家人过来接种第三针的。”近日,在完成新冠疫苗第一剂次和第二剂次接种的基础上,“加强针”接种正在全市各地迅速推进。据统计,截至3月18日,全市已累计完成新冠疫苗接种1660万剂次,其中加强针接种达340万剂

次,接种覆盖率达到68%。自我市启动新冠疫苗接种工作以来,各县(市、区)、台州湾新区通过加强疫苗接种宣传发动,找准目标人群,多渠道、多形式普及相关知识,切实提升了市民对接种疫苗重要性、必要性的知晓度。同时,各相关部门联动配合,优化接种

服务,持续采用定点接种、开设接种专场和开通绿色通道等方式全面推进疫苗接种,持续提升了接种覆盖率。截至3月18日,全市已累计完成新冠疫苗接种1660万剂次,其中,3至17岁未成年人完成全程接种的有103万人次,共有108万名60岁以上老人接种了新冠

疫苗。当前,国内疫情防控形势依然严峻复杂,台州市疾控中心免疫规划科专家提醒,已完成全程接种的市民,要按照6个月的时间间隔尽早接种加强针,符合接种条件的老年人应尽快全程接种新冠病毒疫苗,同时重视加强针的接种,有效做到早期预防。

周说气象

春寒料峭 注意添衣

郑红

上周开场时,还是春光烂漫、花红柳绿一派生机勃勃的模样,白天最高气温直冲30℃,暖意明显,体感舒适。在大家一心享受美好春日的时候,强对流云团来了,不仅带来了大范围大到暴雨,也带来了今年第一声春雷。在惊蛰节气里,应了万物复苏的景。

也是从那时起,两股冷空气接连影响,雨日逐渐增多,气温也不再处于放飞状态,一直在走下坡路,一举扭转了前期的偏暖格局。上周日赶上春分日,冷暖气流打架,我市是阴雨天撞了个满怀,最高气温跌到15℃以下,昼夜温差逐步缩小,再加上阵阵北风吹拂,湿冷感较为明显。

今天是本周首个工作日,今明两天依旧阴雨当道,而且雨量还会比上周天更明显一些,绵绵春雨将展现出暴躁的一面,部分地区中到大雨,期间还有可能出现雷雨。除了雨水,本周的天气元素还包含降温、大风以及阳光,阳光作为配角,会在23日至24日短暂上线,在雨水“辣手摧花”的间隙,小伙伴们还是有机会重温春花烂漫的景象。

到了24日夜里,雨水又会卷土重来。这样的晴雨转换会在近期反复上演,就像朱自清在《春》这篇文章里说的一样,“雨是最寻常的,一下就是三两天。可别恼。”

在雨水的打压下,未来一段时间气温起起伏伏,总体不高,特别是22日至24日,早晨的最低气温将跌至个位数,小伙伴们能明显感受到春寒料峭。

从常年的数据来看,眼下的气温比较接近常年或略偏低,前期明显偏高的气温给大家要直接进入初夏的假象,想必一些勤快的小伙伴可能已经收起了厚外套,但是还是妈妈常说的那句“春捂秋冻”,厚衣服该穿还是要穿上,别让感冒钻了空子。

台州市区具体天气预报如下:周一阴有阵雨或雷雨,夜里部分雨量中到大,11—15℃;周二阴有阵雨或雷雨,夜里雨渐止转阴,9—12℃;周三多云,10—14℃;周四晴到多云,夜里转阴有阵雨,7—16℃;周五阴有阵雨或雷雨,12—18℃;周六阴有阵雨并渐止转阴到多云,14—18℃;周日多云,11—17℃。

“台州古树,有故事”系列报道之三

树龄500多年,两个枝干酷似女性倒立的修长大腿 溪港美女松,越看越神奇

本报记者蒋虎雄文/摄

“惟妙惟肖,太神奇了!”3月16日中午,站在高大挺拔的美女松下,带着女友到仙居溪港乡游玩的施先生啧啧称奇,赶紧拿出手机拍照。

施先生是金华永康人,这次是慕名而来。“来过溪港的朋友说这里风景优美,尤其美女松值得一看。在金竹溪村的民宿一吃完中饭,我们就来打卡了。”

闻名在外的美女松,是一棵有500多年树龄的野生马尾松,在溪港乡政府所在地麻车坑村一处叫水口垄的小山上。树高30余米,胸围380厘米,平均树冠17.5米,硕大的基干分叉成两个对称均匀的枝干,酷似美女倒立时伸出的修长大腿,尽显柔媚之态。

一个传说

面对美女松,你不会觉得它只是一棵树,而是一个充满活力的青春女性,仿佛能听到她的呼吸和心跳。

溪港乡党委政府编纂的《秀溪锦港》一书中,搜集整理了关于美女松的凄美传说。

古时候,有只白鸩得道成仙后,经常变成一个白衣长腿的妙龄少女,沿着溪港

一带的永安溪支流玩耍。有一次肚子饿了,来不及变回白鸩,它就扎进一个深潭捕鱼。

恰巧有个年轻小伙看到了这一幕,误以为少女轻生,连忙跳下水去救,结果水性不好差点淹死,反而被白鸩仙女所救。两人因此相爱,并生了一对儿女。

仙凡相爱有违天条,玉帝闻讯后震怒,令雷神下界追杀白鸩仙子一家。为了保护亲人,在与雷神打斗时,白鸩仙子猛地一头扎进地里,露在地上的双腿瞬间化成了一棵松树。雷神见状,只得返回天庭复命。

当地最大的寺庙清音寺,每年都会举办七夕庙会,据说就是为了纪念这个爱情故事。

一座古庙

500年岁月悠悠,美女松风华依旧。仙居县森林病虫害防治检疫站站长陈

画告诉记者,像其他古树名木一样,美女松的树龄,是结合历史记载,走访当地老人,仪器测量等情况估测的。

“美女松的生命力很强!”他介绍,水口垄所在的位置,是永安溪支流麻车坑段的拐弯处,美女松就在溪边峭壁上,庞大的根系单向向北延伸了二三十米。

水口垄上,有座石头垒砌的古庙“水口殿”,美女松就在其院内。74岁的村民杨相泽说,他听老一辈人讲,庙是200多年前建的,因美女松造型奇特,当时保留了下来。

上世纪七八十年代时,有村民在水口垄上开荒种地,结果挖断了美女松部分根系。“当时美女松差点死掉,还好村里及时采取补救措施,这才活了下来。”

水口殿里,供奉着“平水大王”(民间对上古治水英雄大禹的俗称)。在淳朴的村民眼里,美女松和“平水大王”一样,都是这方山水的守护神。

一张名片

溪港乡党委书记张二兵说,美女松观赏价值高,作为不可多得的风景区资源,目前已是溪港旅游一张响当当的名片。

更难得的是,水口垄面积约18亩,除美女松外,还有百年以上古树18棵,包括青冈栎、苦槠、豹皮樟等。

“1995年,按照省里部署,仙居首次对古树名木进行了较为系统的调查。”陈画介绍,“从那时起,美女松就列入了保护名录。”

记者看到,美女松的基干上,插着很多药瓶。“这是松材线虫病免疫剂,两年



图为溪港乡的美女松。

‘打’一次。”陈画说。

近年来,乡里投资在水口垄的古树群落间,因地制宜修建了游步道、凉亭、座椅等,方便游人休憩赏玩,打造集休闲娱乐、科普教育于一体的美女松公园。

“与此同时,我们也经常组织面向群众的各类森林知识主题活动。”张二兵说,在溪港,“人与自然和谐共生”理念已经深入人心。

《解码台州中高职特色专业“热捧”背后》系列报道

让学生上得了厅堂、下得了厨房 在烟火生活中,共同探寻“诗和远方”

职教“窗口”城市建设 台州市教育局协办

本报记者郑红
本报实习生杨梦倩

得益于风光旖旎的秀美山水,临海这座千年古城不断推进旅游产业发展,依托着历史烟云的台州府城墙、古色古香的紫阳街、波光粼粼的东湖,形成了具有区域特色的民宿群经济。

“民宿是乡村振兴中具有代表性的业态,它表面上是一种情怀,但骨子里的商业运营更是一门学问。”临海市中等职业技术学校副校长王海华介绍,该校瞄准了旅游产业的新需求,以专业带动产业为目的,构建由中餐烹饪与营养膳食、高星级酒店运营与管理、旅游服务与管理3个专业组成的中餐烹饪与营养膳食(民宿运营与管理)专业群,培养“上得了厅堂、下得了厨房”的复合型技术技能人才。

专业整合,复合人才助力乡村振兴

生活不止眼前的苟且,还有诗和远方的田野。

近年来,民宿如雨春笋般迅速兴起。随着民宿经济在乡村的蓬勃兴起,年轻大学生、创客乡绅、资本、政府政策等各种要素都开始向农村倾斜。民宿业发展到新阶段,专业人才缺失的痛点越来越明显。

“专业群建设的初衷是通过专业整合,培养会服务、会管理、懂营销的民宿业复合型技术技能人才,解决民宿行业的人才痛点,助力地方经济和乡村振兴。”王海华介绍,该专业群入选台州市职业院校高水平专业群建设名单。

为此,该校将中餐烹饪与营养膳食、高星级酒店运营与管理、旅游服务与管理3个专业进行整合。“在课程设置上实现互通、共享,如为酒店专业学生增设地方特色

小吃烹饪课程,为烹饪专业学生培训服务礼仪,增加服务意识等,让专业群的学生上得了厅堂、下得了厨房。”专业群旅游组组长朱天月说。

2021年全国乡村振兴职业技能大赛浙江省选拔赛上,该校高星级酒店运营与管理专业学生马梦波获得第二名。比赛的含金量很高,她也因此获得技师资格,这是一般人从业10年才有可能实现的。

马梦波获奖背后,得益于该校专业群建设。原来,竞赛项目包括创意摆盘、创意折花和现场果盘制作,其中果盘制作原本不是酒店专业的课程。“开展专业群建设后,这一课程被作为选修课排进了酒店专业的课表。”专业群兼任副组长裘海威介绍,比赛前的暑假,相关专业老师聚在一起,为她进行“突击”培训,由于有了选修课的基础,她的制作技艺提升飞快。

技能“扛打”,校企合作铺就职业坦途

锅铲随锅转动,炉火烹就美味;手与刀默契配合,萝卜瞬间活灵活现;手指肆意“拿捏”,面团如花绽放……以炉台为中心,该校烹饪班的学生练就包含西餐、小吃、面点、冷菜雕刻在内的“一身本领”。去年,高二课程结束后,烹饪班学生

生马天鹏去上海新荣记门店,开始为期一年的顶岗实习,他以担任新荣记厨师长为目标,想用自己的双手和厨艺一路追梦。实习期已经过半,他准备毕业后留在上海新荣记门店,继续探寻烟火生活中属于自己的“诗和远方”。

中餐烹饪与营养膳食专业是浙江省高水平A类建设专业,也是该校中餐烹饪与营养膳食(民宿运营与管理)专业群的核心专业。产教融合、校企合作是该校一直坚持的理念。从上世纪90年代开始,该校陆续与新荣记等多家省内外知名企业开展战略合作,推进“现代学徒制”教学模式,开设“企业订单班”等。

除了学生,学校教师也时常到企业“取经”,接触最前沿资讯,再将这些技能应用到实际课程中,转化为学生的知识储备。

民宿这一新的经济模式,经过几年发展,已经逐步从摸索尝试转向成熟扩大发展。“在专业群建设过程中,学校也不断与括苍山云顶山庄、紫阳街余丰里等当地优质民宿取得联系,建立校企合作,为专业群发展注入新活力。”朱天月说。

“在企业框架下实现技能的提升,是培养出高水平技术型人才的关键。”王海华介绍,目前,学校与多家企业合作,共同建设实训平台,在实践中开展专业教学,实现企业、学校、学生之间的联动,发挥“1+1+1>3”的效果。

街巷微闻

惩治与修复并举 守护绿水青山

本报讯(通讯员阮跃海)日前,天台法院对一起非法采矿案件进行了判决,被告人不仅受到了刑事处罚,还需承担环境修复责任。

2010年至2017年,叶某等4人合伙成立砖厂,在未获得开采页岩许可证情况下,雇佣多人非法开采页岩。据统计,总采挖量为48675立方米,价值合计815226.25元,叶某等人已涉嫌非法采矿罪。

天台法院认为,该案不能像普通的刑事犯罪一样仅对犯罪人进行事后惩戒,仅注重对其进行刑罚处罚,并不能起到修复受损资源和预防再犯罪的目的。

为此,法院加强与国土等职能部门的联系,督促被告人对其非法采矿行为所破坏的生态环境进行治理恢复,并通过法官实地考察以及验收材料,判断是否已经基本恢复生态环境,以此作为量刑的重要情节。

经天台土地整治小组办公室会同农业局、水利局、国土局等单位的有关领导和技术人员验收,该工程已基本达到验收合格标准。

综合各被告人的修复行为、悔罪表现,本着谦抑、审慎、善意的理念,对各被告人判处一年八个月有期徒刑,缓刑二年,并处罚金十万元。

本案中,法院将修复责任导入到环境犯罪中,在打击违法犯罪的同时使受到损害的生态环境得到及时、有效的恢复,取得较好的政治效果、法律效果和社会效果。



放飞童心 拥抱春天

3月16日,温岭市中心幼儿园举行“放飞童心,拥抱春天”活动。通过做风筝、画风筝、放风筝,让孩子们感受春天美好的景象,放飞多彩的梦想,激发他们热爱生活、热爱大自然的情感。

本报通讯员周学军摄

椒江区白云街道办事处招租项目招租公告

一、项目名称:椒江区白云街道办事处招租项目;
二、房屋招租面积:桔园路、工人西路、横河新村、岩屿路、轮渡路、界牌路、联谊149-2楼下、联谊水果行对面、红旗142号(原红旗茶水站)、原开阳居办公室楼下1间、原联谊居办公室等商铺招租。
注:具体以商铺现场面积为准。
三、招租基本概况及条件
1.房屋使用要求:满足当地有关部门要求(或允许范围内)的均可。
2.年租金最低报价为≥1084400元/年,不设上限,投标报价以人民币计,保留整数。
3.租赁期限:5年。
4.投标报名条件:自然人(自然人需具有完全民事行为能力);

5.招租方式:公开招租;
6.投标保证金:10万元人民币;押金形式:以本人(投标人)名义出具的转账、电汇;
收款单位:台州中亿工程管理有限公司;
开户银行:杭州银行台州分行营业部; 银行账号:3310040160000057046;
投标人凭汇款凭证到台州中亿工程管理有限公司领取收据。
联系人:戴林平
联系电话:0576-88832068;
7.评标办法:最高报价者为中标人;
四、投标须知:
1.报名时间:2022年3月21日至2022年3月25日17时00分截止(法定节假日及双休日除外)。
2.报名地点及费用:椒江亿嘉路华

中大厦1单元701室,招标文件300元。
3.报名时需提交的资料:
①应持投标人(汇款人)有效身份证件原件及身份证复印件;
②投标保证金的汇款凭证复印件;
4.在报名时同时获取招标文件;
5.招标人联系人:阮先生,联系电话:18857691877, 招标代理联系人:戴林平、缪金志,联系电话:0576-88832068;
6.中标后与原租户(包括转租户)的租赁房屋交接等一切事宜均由中标人自行负责。
招标人:台州市椒江区人民政府白云街道办事处
招标代理:台州中亿工程管理有限公司
2022年3月21日